

# 辽宁23座超汛限水库有序泄洪

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 截至昨日14时,辽宁23座水库(含电站)超汛限,超汛限水库均已有序泄洪。

根据辽宁省防汛抗旱指挥部发布的汛情报告,7日7时至15时,辽宁局部地区降小到中雨,其他地区无有效降雨。受台风影响,7日8时至7日16时,全省1605个气象站中,有489个气象站出现6级以上瞬时大风,大连、锦州地区的17

个气象站出现8级以上瞬时大风,最大瞬时风力9级(23.3米/秒),出现在大连长兴岛西中洪西头。

截至7日14时,全省共有23座水库(含电站)超汛限,其中大型水库4座:大伙房水库超0.79m,蓼窝水库超8.78m,本溪市桓仁水库超1.9m,丹东市铁甲水库超0.08m。中型水库6座,大连市2座、抚顺市4座。

为应对台风天气,省防指向大连、抚顺、本溪、丹东、铁岭市派出5个由省水利厅、应急厅联合组成的工作组;4个由水利厅专业人员组成的辽河、浑河、太子河流域堤防巡查组,查看水情、险情,指导沿岸各地做好洪水防御工作。

在紧急转移安置受灾人员的相关准备工作方面,前置备勤救援力量400人、救援车辆70台、舟艇50艘。

农业农村厅下发紧急通知,要求相关海域作业渔船和养殖人员回港或就近避风避浪,加固维护渔港设施和堤坝。

省防办协调省通信管理局,联系三大运营商,一共发布山洪灾害防范警示短信111.44万条。

省气象局发布气象灾害预警信号4.65万人次。

## 从上市银行半年报 看百姓有哪些“钱”途

近期,36家A股上市银行均已交出上半年经营情况的“答卷”,从中折射出事关百姓“钱”途的最新情况。个人住房贷款利率保持稳定,消费贷持续发力,保本型与净值型理财规模“此消彼长”……

随着银行零售业务的价值贡献持续提升,房贷、消费贷、理财等个人金融服务未来发展方向如何?又将如何影响你我“钱袋子”?

记者统计发现,个人住房按揭贷款仍是36家上市银行上半年个人贷款的主要投放方向,且占比稳定。其中,四大行75%以上的个人贷款都投向了个人房贷领域。

个人住房按揭贷款一直受银行青睐。建设银行行长刘桂平在业绩发布会上介绍,上半年建行个人零售业务资产质量较好,个人住房按揭贷款的不良率只有0.25%。中信银行副行长胡罡也透露,该行零售贷款近一半是个人住房按揭贷款,不良率仅为0.27%。

在不良率较低的同时,个人住房按揭贷款还保持了对银行而言较好的收益率。农业银行半年报显示,上半年该行个人贷款平均收益率上升8个基点,主要由于个人住房贷款中收益率较高的贷款占比上升。

尽管受银行青睐,但是上市银行个人住房按揭贷款增速保持相对稳定。半年报显示,相

较去年末,工、农、中、建四大行上半年个人住房贷款均有所增长,但最高增速未超过6.23%。其中,工行增量最多,较上年末增加3202.77亿元;建行个人住房贷款余额最多,为55911.57亿元。

建行副行长纪志宏表示,该行将坚决贯彻“房住不炒”的政策导向,继续保持个人住房贷款利率水平相对稳定。

多家银行在半年报中提出,下半年,将继续严格落实国家房地产行业调控政策,执行差异化个人住房贷款政策,重点支持居民家庭首套自住性购房需求。落实利率市场化改革要求,积极推进存量个人贷款业务的贷款市场报价利率(LPR)转换工作。

“您需要贷款吗?”二季度以来,一些消费者感受到,来自银行的消费贷推销电话明显增多,且利率优惠幅度增大。这背后是银行消费信贷类业务受到疫情影响较大,资产质量面临较大挑战。

农行副行长崔勇在业绩发布会上坦言,受疫情影响,该行消费贷和信用卡业务增长缓慢,一季度信用卡消费额同比下滑,二季度才有所好转。

为促进国内消费回补和潜力释放,不少银行迅速开启了利率打折促销活动,以提升个人消费贷款规模。记者了解到,工行将“融e借”利

率一度降至4.35%,建行对参加防疫工作的医务人员申请的专属“快贷”利率还曾低至4.1%。

发力消费金融的效果,在多家银行的半年报里得以体现:截至6月末,建行个人消费贷款较上年末增长34.95%,农行个人消费贷款增长7.6%,邮储银行增长13.19%,招行增长5.91%。此外,江苏银行、宁波银行和南京银行的个人消费贷款余额也有小幅上升。

同时,值得注意的是,消费信贷类业务面临不良生成的压力。半年报显示,上市银行的个人消费贷款不良率已出现分化,工行和建行较去年末有所下降,分别为1.98%和0.85%;农行和招行则有所上升,分别为1.61%和1.44%。

业内人士认为,在不良贷款率有所升高,以及严查消费贷违规流入股市、楼市的背景下,为了防范风险,部分银行或对发放消费类贷款更为审慎。

“收益没以前高了”“有可能亏本”,这是今年以来不少理财投资者的共同感受。随着资管新规落地,银行保本型理财产品大幅压降,净值型产品稳步扩容,曾以“稳赚不赔”为卖点的银行理财正加速转型。

工行副行长廖林介绍,工行的理财子公司开业一年多来,符合资管新规的理财产品和代客理财规模双双突破万亿元。截至6月末,工行

非保本理财产品余额超过2.49万亿元,存量理财产品持有的非标资产较高点大幅压降。

“刚兑打破、收益下降使得银行理财业务规模和收入增长出现分化。”上投摩根基金经理李德辉表示,在一些银行利差收窄、利息收入增速回落的背景下,理财等中间业务收入对银行利润增长和差异化竞争的作用有所提升。

半年报显示,建行等部分大行理财业务收入出现一定幅度下滑,而招商、中信、光大等中小银行则增长明显。上半年,招行受托理财收入同比增长122.48%,光大银行理财服务手续费收入同比增长450%。

通过新的理财产品有效承接压退下来的存量规模,一些积极转型的银行收获了果实。统计显示,已披露业绩的11家银行理财子公司上半年全部实现盈利,其中招银理财净利润达15亿元。

针对下半年理财投资趋势,多家银行半年报表达出强化权益类资产布局的意愿。光大证券金融产品总部首席投资顾问滕印表示,未来银行理财仍会以固定收益投资为主导,并适当配置权益类资产作为补充。在满足普通投资者理财需求的同时,完善对高净值客群的财富管理。

据新华社

## 停航228天 南航沈阳至武汉航班恢复

停航228天后,南航北方分公司沈阳至武汉往返航班昨日正式复航。

正式复航的首个航班由双机长执飞,他们一人曾在正月初二把第一批辽宁医疗队送到武汉,另一人曾在4月1日把辽宁医疗队最后一批队员接回家。

两位机长的经历寓意“有始有终”,代表着辽沈人民对荆襄同胞的深情。他们说,将认真严谨飞好每个航班,为民航全面复产复工贡献力量。

### 复航!在暂停228天之后

9月7日早7时45分,南航北方分公司沈阳至武汉CZ6519航班搭载133名旅客从沈阳桃仙国际机场起飞;下午2时25分,CZ6520航班搭载136名旅客从武汉返回沈阳。

此次航班往返,标志着南航北方分公司沈阳至武汉航线正式复航。辽沈晚报记者了解到,南航北方分公司1月23日起暂停沈阳至武汉航班,到9月6日一共停航228天。

在此期间,武汉天河国际机场4月8日零时起恢复国内客运航班,南航湖北分公司4月9日率先恢复武汉至沈阳往返航班,航班量基本满足沈阳、武汉两地市场需求,南航北方分公司推迟了复航时间。

进入9月以来,往返沈阳、武汉两地旅客明显增多,南航北方分公司决定复航,与南航湖北分公司实现对接,每日各执行一个往返航班。

### “为武汉恢复繁忙而高兴”

9月7日上午10时40分,CZ6519航班抵

达武汉天河国际机场,两位机长王新淇、焦旭和乘务长李珊都很激动,因为他们都曾战斗在这里。

今年1月26日正月初二,辽宁首批医疗队驰援湖北,南航北方分公司派出包机执行运送任务,焦旭把白衣天使平安送到目的地;4月1日,王新淇驾驶包机将辽宁驰援湖北医疗队最后一批医护人员接回家。

运送医护人员驰援湖北时,他们没有退缩;当他们时隔数月再次飞临武汉时,为武汉深深地感到高兴——天河国际机场正在恢复往日的繁忙!

两位机长表示,将认真严谨飞好每个航班,为中国民航全面复产复工贡献力量。

### 写下感言:武汉,我们来了!

辽沈晚报记者了解到,从1月26日到4月1日,南航北方分公司25架包机在沈阳至武汉、沈阳至襄阳之间往返,一共运送辽宁医疗队员和相关工作人员3038人次、医疗物资73吨。

CZ6519航班乘务长李珊曾多次执行运送辽宁医疗队任务,她无法忘记送别时的依依不舍,更记得平安凯旋的激动与荣光。

在复航航班从沈阳飞往武汉途中,李珊在客舱里举行“战疫故事分享会”,向旅客讲述亲身经历,请旅客讲述他们身边的战疫故事,场面格外温馨。

作为有着28年工龄的资深乘务长,李珊见证了从停航到复航、从医疗队驰援到凯旋,太多情愫涌上心头。她邀请每位旅客留下感言,贴在纪念板上记录下这个时刻,纪念板上的字让人心动:武汉,我们来了!

辽沈晚报记者 李毅

## 牙好到底有多重要? 幸福晚年全靠它了!

康贝佳口腔集团总院11周年庆,优质进口种植体半价起!本周康贝佳种植副院长王宏洲、慕林林亲诊,每天前20名拨打(024)31213333抢约,可免费享受千元爱牙大礼包!

当吃年糕粘掉假牙时、当吃瘦肉咀嚼无力时、当面对一桌美味佳肴却无从下口时……一日三餐是每个人最基本的幸福,但对缺牙患者来说,“吃好”却是可望而不可及的心愿,牙齿缺失粗心又遭罪,严重影响着广大中老年人的生活品质。

### 缺牙严重危害身心健康 种植牙挽救中老年幸福

缺牙不仅使人咀嚼困难、食欲不振、体质变弱、健康受损,同时带来的面颊塌陷、口齿不清等形象问题,也严重地影响着缺牙人的社交积极性,使他们长期抑郁,晚年生活质量大幅度下滑。目前,种植牙是口腔医学界普遍推荐的缺牙修复方式,它坚固美观、舒适健康,能更有效地恢复缺牙患者的口福和幸福。全国连锁口腔机构——沈阳康贝佳口腔种植副院长曾提到一个有趣的现象:很多患者因为缺牙吃不好、体质差,到康贝佳种植牙时萎靡低落、郁郁寡欢;而种完牙后一段时间来

复查时,则变得精神焕发、喜气洋洋,脸上也挂满了笑容,甚至明显胖了不少。一口好牙带来的改善就是如此明显。

### 一口好牙陪伴终生 名医种牙省心省钱

理论上,种植牙的使用年限可长达几十年,实际上,在实力强、口碑好的口腔机构、找经验丰富、技术过硬的名医种牙,才更能保障“舒适种牙、长久用牙”。作为全国连锁的大型口腔机构,康贝佳口腔集团深耕种植牙领域11年,值此集团总院11周年十院同庆之际,沈阳康贝佳特联合正规种植体厂家,强势推出“口福献礼·轻松种牙”活动,优质进口种植体半价起!本周沈阳康贝佳种植副院长、种植专家组骨干成员王宏洲、慕林林亲诊,每天前20名预约就诊的患者,还可免费领取价值千元的爱牙大礼包和专家亲诊服务,立即拨打(024)31213333即可享受专属福利!

名医连线

### 种植牙和真牙一样好用吗?

首先要明确一点——再好的假牙也没有健康的真牙好用,但牙齿一旦脱落,种植牙是目前更理想、更接近真牙的一种缺牙修复方式。种植牙的作用原理和真牙一样,使用感受和生物功能也类似真牙,因为有种植体的支撑,种植牙不必像活动假牙、烤瓷牙那样依赖其他牙齿,所以即不需要伤害健康邻牙,也无需多余的支撑固位结构,这样一来,种植牙不仅利于口腔健康,用起来也更加舒适,只要维护得当,种植牙可以陪伴终生。

(024)31213333 院址:沈河区万柳塘路109号(南塔客运站旁) 沈河区医广[2019]第12-23-01号